

淄川举行"品质民生百件实事"AED设备投放启动仪式

首批83台自动体外除颤器将陆续投放

淄博12月2日讯 11月29 日上午,淄博市淄川区"品质民 生百件实事"AED设备投放启 动仪式在淄川区政务服务中心 举行,首批83台AED设备将在 淄川区部分公共区域陆续投放。

AED设备(自动体外除颤 器)是一种便携式的医疗设备,它 可以诊断特定的心律失常,并且 给予电击除颤,是可被非专业人 员使用的用于抢救心脏骤停患 者的医疗设备。公共场所配置 AED设备是构建公共健康安全 体系的一道重要防线,因此,淄川 区将公共场所布设AED设备列 人全区"品质民生百件实事"。

启动仪式上,淄川区红十字 会向淄川区政务服务中心发放 了两台AED设备,分别安装在 服务中心大厅的一楼和二楼,为

办事群众筑牢生命健康安全防 线。全区首批83台AED设备主 要覆盖学校、公安、消防、商场、 景区、公园、社区、交通站点、文 体场馆等人员密集场所,年底前 将全部安装到位。

"淄川区红十字会是这一项 目的牵头单位,我们不仅要组织 好、管理好AED设备设置项目, 还要加强应急救护的知识普及

和培训工作,切实发挥好AED 设备的应有作用,让更多的群众 受益。"淄川区红十字会常务副 会长孙滨说。

仪式结束后,淄川区红十字 会的志愿者开展现场培训, 向政 务服务中心的工作人员教授 AED设备的操作方法。

大众日报淄博融媒体中心 王甜 通讯员 翟兆霖



粗心顾客扫码未支付 暖心民警帮店主追讨

淄博12月2日讯 随着便捷 支付的发展,现在买东西越来越

主报警称,当天下午2点左右,一

民警诵讨调取监控录像,获 取到该男青年相关信息并与其取 得联系。男青年听完后赶忙查看 手机上的支付记录,这才发现自 己没有支付成功。原来该男青年 当时有急事赶着离开,扫码支付 时也没仔细确认手机信息,所以 并没有发现支付未成功。该男青 年对自己的行为表示抱歉,并委

"滴,支付宝到账46元。"手机 提示音响起,店主收到钱后对民

大众日报淄博融媒体中心记

方便,只要打开手机就能扫码支 付。这在为顾客和商家都带来便 利的同时,也给一些粗心的商家 带来了麻烦。近日 淄川公安分 局商城路派出所的民警就帮一名 店主追回了损失。 "有人在我店里买了东西,没 付钱就跑了。"近日,淄川公安分

局商城路派出所接到辖区某店店 名男青年到店里买了46元钱的烧 饼,用手机扫码后就走了。当时 他并未在意,结果到晚上对账的 时候发现少了46元。虽然钱不 多,可这事却让店主很生气,当即 拨打110报警。

托民警将钱转交给店主。

警连连表示感谢:"没想到这么一 点小事,咱们民警都这么认真,真 是太感谢了。

张亚军 通讯员 孙孟德

宪法宣传周 学习正当时

淄川中学举行2021年 "宪法宣传周"活动启动仪式

淄博12月2日讯 为弘扬宪 法精神,树立宪法权威,11月29日 上午,淄川中学举行2021年"宪法 宣传周"活动启动仪式,全校师生 4600余人参加。

启动仪式上,淄川中学政教 处负责人进行了"国旗下讲话", 向同学们讲述了宪法日的由来及 宪法的重要作用,号召全校师生 知法守法,懂法用法,做宪法的拥 护者和宣传者。4名学生代表现 场朗读《中华人民共和国宪法》 (节选),全校师生在聆听中体会 学习宪法的深刻意义,深切感受 宪法的神圣 庄严 激发出深厚的 爱国热情和拥护党、拥护宪法的 自豪感与使命感。

接下来,淄川中学将把宪法 教育深度融入主题班会、晨读朗 诵、黑板报比赛和学生成人礼等 活动中,培育青少年学生的宪法 意识、国家意识、规则意识。

大众日报淄博融媒体中心记 者 张亚军 通讯员 邢延宁 刘洋

抓好隐患治理 提升公路通行安全

淄川公路事业服务中心集中更换国省道沿线道路设施

淄博12月2日讯 为提升道 路安全通行质量,淄川公路事业 服务中心近期加强国省道沿线 设施维护,集中更换国省道沿线 损坏示警桩、道口桩,维修损坏 护栏,强化安全措施,抓好隐患

公路养护科专人对国省道 沿线路口存在缺损的道口桩、示 警桩、变形损坏的沿线护栏进行 集中排查并做好记录,根据实际 情况制定更换计划,合理安排施 工,确保交通安全设施维护

在施工过程中,公路养护科 专人负责施工监管,确保示警桩

规格标准,丁艺严格按照技术规 范进行,施工过程中遵循安全、 环保原则,正确布置安全作业 区,施工后及时清理施工垃圾, 避免路面出现垃圾残留、污染现 象。施工人员同时对变形损坏 护栏进行更换,修复端头缺失的 反光膜,清除废弃的标志牌,确 保交通安全设施完好。

据介绍,淄川公路事业服务 中心共完成护栏维修216米,更 换道口桩、示警桩265根,更换防 撞桶21个, 更换反光膜4.68平方 米,有效保障了道路行车安全。

大众日报淄博融媒体中心 张亚军 通讯员 张双



施工人员正在对路中间隔离护栏进行维修。

淄川区开通第5条客货邮融合运营公交专线

淄博12月2日讯 12月1日 上午,在淄川公交总站院内,淄 川邮政公司与公交公司工作人 员顺利办理完邮政包裹交接手 续。11点10分,由淄川开往张 庄的21路客货邮专用公交车准 时发车,这是淄川区今年以来开 通的第5条客货邮融合运营公交

近年来,淄川区围绕加强和 改善民生保障,着力为群众办实 事、办好事,全面实施和推进"四 好农村路""村村通"公交建设, 379个村(居)全部诵公交,形成

了遍布镇街、四诵八达的公交线 网,并以淄川区邮政公司为主体 挂牌成立淄川区客货邮综合服 务中心,建成了遍布区、镇、村的 三级物流配送体系,实现区、镇 之间的畅诵联诵。

今年6月18日,淄川区开通 了淄博市首条客货邮融合运营 专线,采用"邮政专人交寄、公交 车辆运输、邮政支局专人接收" 的工作流程,开始通过公共汽车 运输黑肝邮政支局邮件。通过 整合客运、邮政运力,运往黑旺 的邮件比之前提前1个小时,使 偏远村庄能在第一时间看到党 报党刊、收到快递,既降低了运 输费用,又减少了运输污染

在实现方便快捷、安全温馨 的公交出行服务前提下,淄川区 交通运输部门充分合理利用公 交剩余运力资源,完善公交运行 基础配套设施,改造10辆公交车 辆,又开诵了4条客货邮合作线 路,这样淄川区客货邮合作线路 总数达到了5条。

截至目前,淄川区5条客货 邮运营公交线路覆盖全区5个 镇,每条线路每日2班次,日里程 423公里,日均运送邮件包裹 5400余件。通讨公交车运送乡 镇快递,比之前邮递专车至少提 前2个小时到达,邮件再通过村 级中心"淄邮之家"到达客户手 中的时间则能提前半天到一天。

自线路投入运营以来,淄川 农村地区的快递物流成本节省 25%, 实现了淄川农村客货邮深 度融合发展,当地居民也对客货 邮快递进村给予了高度评价。

大众日报淄博融媒体中心 记者 张亚军 通讯员 高荣 长 王玉洁

史、景、情一体融合 声、色、味宣讲并重

"纪录片微党课"让红色党史直抵人心

"这奇迹靠的是艰苦奋斗! 这群吃着窝头、睡着草席的建设 者,在党的领导下,发扬艰苦奋 斗的革命精神,坚持自力更 生……"这是淄川区委党校讲师 田小鸥近日在淄川万米山洞出 口录制的《万米山洞创奇迹》微 党课视频中的内容。

"为了让宣讲更有气势,更 接地气,更能打动人心,淄川区 委党校教师结合党的十九届六 中全会精神,挖掘当地的红色资 源,实地调研、实地拍摄,在宣讲 的同时,配以丰富的画面,让受 众'饱耳又养眼'。"淄川区委党 校党委书记孙传国介绍。

淄川区是革命老区,革命历 史悠久,红色基因深厚。淄川区 委党校充分依托当地红色资源, 精选骨干教师成立专班,实地调 研红色遗址,深度采访事件人 物,深度挖掘不同时期的典型事 件、鲜活故事,用小切口呈现大 主题、小故事反映大变化、小视 角折射大时代,首批开发《八路 军医院在罗圈》《血战马鞍山》 《华野整军在淄川》《万米山洞创 奇迹》四个专题,打造"淄川记 忆"特色党史宣讲微党课。

淄川区委党校突破传统视 频党课模式,精心制作视频课 程。采取实景录制、纪录片拍摄 手法,将更多历史影像、人物专 访融入党课,"史、景、情"一体融 合,最大限度再现历史,引领学 员在"光影"中探寻历史踪迹,感 受党课内容 体悟党课思想。

为不断拓展官讲覆盖面,淄 川党校充分发挥全媒体平台优 势,在"网、微、端、台、电"五位一 体线上宣讲渠道基础上,开通 "中共淄川区委党校"视频号,打 通便捷宣讲平台,用网上评论留 言的方式,增强互动交流,提升 宣讲效果。观看者纷纷表示,党 课情景式、体验式带入,将"史" 的严谨性与"事"的鲜活性相结 合,让党史宣讲"有声、有色、有 味",更加生动有效,直抵人心

淄川区委党校以学习贯彻 党的十九届六中全会精神为契 机,把推进党史学习教育和淄川 百年历史 鲜明红色印记紧密结 合,深挖地方红色资源,畅述身 边红色故事,创新"纪录片微党 课"模式,让跨越时空、薪火相传 的淄川精神活起来,成为激发广 大党员干部群众赓续初心使命、 凝聚干事力量、展现担当作为的 源头活水。

大众日报淄博融媒体中心 张亚军 通讯员 闫盛 霆 范婷婷